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I1 NUMERO della FILA ¢é contenuto nel testo dell’esercizio 1 ed € pari al valore costante sommato al

termine

zlzl=1 1 olla definizione di f(x).

z+1

Fila 1

1.

2.

(a)

dom f = (=00, —1) U (—1,+00). Per la definizione di modulo si ha

T x>0
_ 2
) = —x°—1
/(@) ——+1 <0
r+1
quindi la funzione ¢ una retta per = > 0.
limg 400 f(7) = +00, lim,_(_y)- f(z) = +oo, lim,_,(_1)+ f(z) = —00. y = —x + 2 ¢ as-
intoto obliquo sinistro, z = —1 ¢ asintoto verticale completo. Non ci sono asintoti orizzontali.
1 x>0
/ 2
= —x® =2 1
fla)=q w72+l
(x+1)2

Calcoliamo limiti destro e sinistro della derivata per z — 0%,
Si ha lim,_,g+ f'(z) = 1, quindi la funzione ¢ derivabile anche in x = 0 e f'(0) = 1 e
dom f/ = dom f. Non ci sono punti di non derivabilita.

f strettamente crescente in (—1 — v/2,—1) U (—1,400); f strettamente decrescente in
(_007 -1- \/5)7
r=—1—v2¢ punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di massimo/minimo
assoluto in quanto f & illimitata.

—4
(1+z)3
Non esistono flessi. f & strettamente convessa in (—oo, —1) e strettamente concava in (—1,0).

Calcoliamo f”(x) solo per z < 0, visto che f & una retta per z > 0. Si ha f”(z) =
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3

sup A = max A = 3arctan(log2), inf A = —57



3. L’insieme delle soluzioni ¢ la circonferenza di centro zp = 1/2 4 40 e raggio r = 1/2, privata del
punto 0 4 0.
4. w= 25
5. Il limite & ¢ = 4.
6. La derivata &
, 2e2x
fla) = o
2(2 4 e?*)Ve2r + 1
7. f é discontinua sia in z = 0 che in x = 1, in particolare in x = 0 si ha una discontinuita
eliminabile, mentre in x = 1 si ha un punto di salto.
8. Il limite ¢ £ =1/2
Fila 2
1. (a) dom f = (—o0,—1)U(—1,+00). Per la definizione di modulo si ha
z+1 x>0
T) = 221
f@) i +2 <0
z+1
quindi la funzione ¢ una retta per = > 0.

(b) limg—soo f(7) = +o00, limy_,(_1)- f(z) = +o0, lim,_,(_1)+ f(z) = —00. y = —x + 3 ¢ as-
intoto obliquo sinistro, z = —1 ¢ asintoto verticale completo. Non ci sono asintoti orizzontali.

()

1 x>0
l 2
=<¢ —x°—2 1
flay=q =241
(x+1)2

Calcoliamo limiti destro e sinistro della derivata per z — 0%,
Si ha lim,_,g+ f'(z) = 1, quindi la funzione ¢ derivabile anche in x = 0 e f'(0) = 1 e
dom f’ = dom f. Non ci sono punti di non derivabilita.

(d) f strettamente crescente in (=1 — v/2,—1) U (=1, +00); f strettamente decrescente in
r=—1—v2¢ punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di massimo/minimo
assoluto in quanto f ¢ illimitata.

—4
(e) Calcoliamo f”(z) solo per z < 0, visto che f ¢ una retta per > 0. Si ha f”(z) = TP
x
Non esistono flessi. f & strettamente convessa in (—oo, —1) e strettamente concava in (—1,0).
5
2. sup A =max A = 5arctan(log 3), inf A = —57
3. L’insieme delle soluzioni ¢ la circonferenza di centro zp = 1/4 + 40 e raggio r = 1/4, privata del

punto 0 4 0.



4. w= —-3%.
5. Il limite ¢ ¢ = 6.

6. La derivata &
3e3x

2(2 4 €37)V/e37 11

7. f & discontinua sia in x = 0 che in z = 2, in particolare in * = 0 si ha una discontinuita
eliminabile, mentre in z = 2 si ha un punto di salto.

fi(a) =

8. Illimite & £ =1/3

Fila 3

1. (a) dom f = (—o0,—1)U(—1,+00). Per la definizione di modulo si ha

42 x>0
= _p2
fay=y =221 g o
rz+1

quindi la funzione € una retta per = > 0.

(b) limg 100 f($) = t+00, hmx—>(—1)* f(iL‘) = +00, hIn:n—>(—1)Jr f($) =—00. y=—x+4¢as
intoto obliquo sinistro, z = —1 ¢ asintoto verticale completo. Non ci sono asintoti orizzontali.

1 x>0
flr) =3 —a?—2z+1

(x +1)2 r <0

Calcoliamo limiti destro e sinistro della derivata per z — 0%,
Si ha lim, .o+ f'(z) = 1, quindi la funzione & derivabile anche in x = 0 e f/(0) = 1 e
dom f’ = dom f. Non ci sono punti di non derivabilita.

(d) f strettamente crescente in (=1 — v/2,—1) U (=1, +00); f strettamente decrescente in
(_007 —1- \/5)7
r=—1—v2¢ punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di massimo/minimo
assoluto in quanto f & illimitata.

—4
(e) Calcoliamo f”(x) solo per z < 0, visto che f ¢ una retta per > 0. Si ha f”(z) = Arap
T
Non esistono flessi. f ¢ strettamente convessa in (—oo, —1) e strettamente concava in (—1,0).
7
2. sup A =max A = Tarctan(log4), inf A = —57

3. L’insieme delle soluzioni ¢ la circonferenza di centro zp = 1/6 + i0 e raggio r = 1/6, privata del
punto 0 4 0.

4. w= —45

5. Il limite ¢ £ = 8.



6. La derivata &
4e4x

2(2 4 efr)velr + 1

7. f & discontinua sia in x = 0 che in z = 3, in particolare in * = 0 si ha una discontinuita
eliminabile, mentre in z = 3 si ha un punto di salto.

fi(a) =

8. Illimite & £ =1/4

Fila 4

1. (a) dom f = (—o0,—1)U(—1,+00). Per la definizione di modulo si ha

43 x>0
—J) .2
/(@) ol iy <o
r+1

quindi la funzione € una retta per z > 0.

(b) limg—to0 f(7) = +o00, limy_,(_1)- f(z) = +o0, lim,_,(_1)+ f(z) = —00. y = —x +5 ¢ as-
intoto obliquo sinistro, z = —1 ¢ asintoto verticale completo. Non ci sono asintoti orizzontali.

1 x>0
fllz)y =4 —a?—-2z+1

0
(x4 1)2 T

Calcoliamo limiti destro e sinistro della derivata per z — 0F.
Si ha lim,_,g+ f'(z) = 1, quindi la funzione ¢ derivabile anche in x = 0 e f'(0) = 1 e
dom f’ = dom f. Non ci sono punti di non derivabilita.

(d) f strettamente crescente in (=1 — v/2,—1) U (=1, +00); f strettamente decrescente in
(__007__1 _'\/5)5
r=—-1—v2¢ punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di massimo/minimo
assoluto in quanto f & illimitata.

—4

(e) Calcoliamo f”(z) solo per x < 0, visto che f & una retta per > 0. Si ha f”(z) = Arap
T

Non esistono flessi. f ¢ strettamente convessa in (—oo, —1) e strettamente concava in (—1,0).

2. sup A =max A = 9arctan(logh), inf A = —gﬂ'

3. L’insieme delle soluzioni ¢ la circonferenza di centro zp = 1/8 + 40 e raggio r = 1/8, privata del
punto 0 + 0.

4. w= —55.
5. I limite & ¢ = 10.

6. La derivata e




7. f & discontinua sia in x = 0 che in z = 4, in particolare in * = 0 si ha una discontinuita
eliminabile, mentre in z = 4 si ha un punto di salto.

8. Illimite & £ =1/5

Fila 5

1. (a) dom f = (—o0,—1)U(—1,+00). Per la definizione di modulo si ha

zr+4 x>0
= —x2_1
/(@) e +5 <0
r+1

quindi la funzione ¢ una retta per z > 0.

(b) limg— 400 f() = 400, lim,_,(_1)- f(x) = +o0, limy_,(_1y+ f(z) = —00. y = —2 + 6 ¢ as-

intoto obliquo sinistro, x = —1 ¢ asintoto verticale completo. Non ci sono asintoti orizzontali.
()
1 x>0
"(Z)={ —2?2—-2x+1
f(z) ozl
(x4 1)2

Calcoliamo limiti destro e sinistro della derivata per z — 0F.
Si ha lim,_,g+ f/(x) = 1, quindi la funzione ¢ derivabile anche in z = 0 e f/(0) = 1 e
dom f’ = dom f. Non ci sono punti di non derivabilita.

(d) f strettamente crescente in (—1 — v/2,—1) U (—1,+00); f strettamente decrescente in
(__007__1 _'\/5)5
r = —1—+/2 & punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di massimo/minimo
assoluto in quanto f ¢é illimitata.

—4
(e) Calcoliamo f”(x) solo per z < 0, visto che f ¢ una retta per > 0. Si ha f”(z) = Arap
T
Non esistono flessi. f ¢ strettamente convessa in (—oo, —1) e strettamente concava in (—1,0).
. 11
2. sup A =max A = 1larctan(log6), inf A = -5

3. L’insieme delle soluzioni ¢ la circonferenza di centro zg = 1/10 4 0 e raggio » = 1/10, privata
del punto 0 + 0.

4. w= —65.
5. Il limite & ¢ = 12.

6. La derivata e
666x

2(2 4 eb7)y/ebz 11

7. f & discontinua sia in x = 0 che in = 5, in particolare in * = 0 si ha una discontinuita
eliminabile, mentre in z = 5 si ha un punto di salto.

f'(z) =




8. Il limite e £ =1/6
Fila 6
1. (a) dom f = (—o0,—1)U(—1,+00). Per la definizione di modulo si ha
45 x>0
Tr) = —z? -1
i) —— +6 <0
z+1
quindi la funzione ¢ una retta per = > 0.
(b) limg—to0 f(7) = +o00, limy_,(_1)- f(z) = +o0, lim,_,(_1)+ f(z) = —00. y = —x + T ¢ as-
intoto obliquo sinistro, x = —1 ¢ asintoto verticale completo. Non ci sono asintoti orizzontali.
()
1 x>0
l 2
=< —x°—2 1
fly=q zz2-2241
(x +1)2
Calcoliamo limiti destro e sinistro della derivata per z — 0F.
Si ha lim,_,g+ f/(x) = 1, quindi la funzione ¢ derivabile anche in z = 0 e f/(0) = 1 e
dom f’ = dom f. Non ci sono punti di non derivabilita.
(d) f strettamente crescente in (—1 — v/2,—1) U (—1,+00); f strettamente decrescente in
r = —1—+/2 & punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di massimo/minimo
assoluto in quanto f ¢ illimitata.
—4
(e) Calcoliamo f”(x) solo per x < 0, visto che f ¢ una retta per > 0. Si ha f”(z) = Arap
x
Non esistono flessi. f ¢ strettamente convessa in (—oo, —1) e strettamente concava in (—1,0).
) 13
2. supA =max A = 13arctan(log7), inf A = -5
3. L’insieme delle soluzioni ¢ la circonferenza di centro zyp = 1/12 + 40 e raggio r = 1/12, privata
del punto 0 + <0.
4. w= 175
5. Il limite ¢ £ = 14.
6. La derivata e .
Te'™®
f/($) = 7 7 °
202+ e™)Ve™ +1
7. f & discontinua sia in x = 0 che in z = 6, in particolare in * = 0 si ha una discontinuita
eliminabile, mentre in x = 6 si ha un punto di salto.
8. [Illimite ¢ £ =1/7




